

柴桑“路霸”落网记

江剑兰 本报记者 姚星宇

去年，互联网出现了一封举报信，信中列举了柴桑区陈某父子20条罪状，引起社会各界高度关注。副市长、公安局局长张荣先对此高度重视，指令柴桑区公安局立即安排专人核查举报线索。

在市公安局的领导和指挥下，柴桑区公安局雷霆出击，对陈某平等人犯罪事实开展调查。初查发现，多年来，陈某平人为攫取经济利益，以九江县远平汽运公司为依托，先后非法垄断了沙河至城门、沙河至港口、庐山站至庐山的客运市场，形成了以陈某平为组织领导者的黑社会性质组织，在当地活动猖獗，引发多起寻衅滋事、故意伤害事件，致多人受伤，给当地社会治安秩序造成了恶劣影响。随即，警方以此线索为切入点，展开对该犯罪集团的

进一步侦查。

警方查明，1968年出生的陈某平，年轻时便混迹社会，1997年因故意伤害入狱2年多。出狱后，他寻思各种赚钱门路，2001至2002年间，先后网罗闵某水、宋某成等人进入客运行业。2002年4月，陈某平等人注册成立九江县远平汽运公司，雇佣社会闲散人员充当“调度员”和“保安员”，通过暴力打砸、恶意抢客揽客等违法行为，收购了沙河至城门、港口的营运客车。“所有人必须乘坐远平公司的车辆，在我们这里成了不成文的规定。大家开车经过这几条线路，基本上都会遭到拦截和驱赶，除非车上坐的是直系亲属，亲戚朋友坐车都不行，否则有时会遭到殴打。”当地居民反映。

2003年12月，为逃避缴纳养路费，陈某平

组织10余人在浔阳区殴打九江市交通局稽查员，致5人受伤，后通过各种途径逃脱法律制裁。经此一事，陈某平人在客运行业更加“名声大噪”，逐步形成了一个人数众多、骨干成员基本固定、层级分明的犯罪组织。随后，该组织通过故意毁财、强迫交易、寻衅滋事、妨害公务等一系列违法犯罪活动，攫取了大量不正当利益，先后非法垄断了沙河至城门、沙河至港口、庐山站至庐山的客运市场，严重影响了当地社会经济秩序。

据办案民警介绍，当时，城门矿车队司机带同事或者工友回家，也会遭到拦截和驱赶；港口百姓出行，只能乘坐远平公司车辆，无法直达瑞昌或者九江；九江至瑞昌客运车辆不敢沿线揽客；庐山站周边商户不能送客上山，只能将上

庐山的游客交给远平公司承运；其他社会车辆不敢接送远平公司班线上的乘客；九江县长运公司出租车不敢在陈某平垄断的庐山站区域揽客载客；外地游客在庐山站则会被跟踪、恐吓，不能或不敢行使交通选择权。陈某平黑社会性质组织被当地百姓称为庐山站的“毒瘤”，为了更好地管理控制组织成员，陈某平还以公司职务为名设置等级层次，要求组织成员服从指挥，形成了“为了公司的事，可以狠一点”“为了公司的事，出了事由公司负责”等不成文的规约、纪律。去年9月19日，经过精心部署，专案组一举将正在庐山站“巡查”的陈某平抓获。事后，警方在其办公室电脑上发现一份文档，文档中陈某平对网络举报信逐一反驳。

随后，经过警方层层深挖、反复研判，抓获包括陈某平儿子、侄子在内的多名涉黑人员，涉案人员中有一半为陈某平亲属，至此，一个典型的家族式犯罪团伙被警方彻底摧毁。

目前，公安机关已查明陈某平等人刑事案件10余起，抓获犯罪嫌疑人30余人，部分涉案人员已被移交检察机关。



十里街道司法所长 获评全国模范司法所长

本报讯(记者赵岑雨)日前，记者从市司法局获悉，濂溪区十里街道司法所长詹建国获评司法部2018年“全国模范司法所长”，这是我市首次获此殊荣的司法所长。

据悉，詹建国在司法所任职期间，充分发挥人民调解工作在预防、化解矛盾纠纷，维护社会稳定的“第一道防线”作用。几年来，他带领十里司法所有效化解当地矛盾纠纷76起，防止民转刑案件6件，防止群体性事件14件，成功调解了多起辖区内拆迁纠纷以及企业合同纠纷，赢得了广大群众的信任，维护社会和谐稳定成效显著。目前，十里街道辖区23个社区和3个行政村相继成立了村(居)级人民调解委员会，每月都要聘请当地退休法官、律师来街道为村(居)的人民调解员、法律明白人、学法中心户进行集中授课，以不断提高基层人民调解员的业务能力。

德安某乡镇干部李某 贪污、受贿799万余元 获刑12年6个月

本报讯(记者赵岑雨)日前，浔阳区人民法院一审公开宣判原德安县某镇党委书记李某贪污、受贿案，以贪污罪判处李某有期徒刑十年六个月，以受贿罪判处其有期徒刑三年七个月，决定执行有期徒刑十二年六个月，并处罚金人民币125万元。以贪污罪判处被告人潘某有期徒刑一年十个月，并处罚金人民币20万元。对李某贪污、受贿和潘某贪污所得财物，依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：李某在担任德安县某乡乡长、党委书记、某镇党委书记期间，利用职务上的便利，指使被告人潘某等人在承建工程项目中虚增工程量，在政府购物资金中虚增数量和价格，以各种名义侵吞公款、虚报费用等方式套取公款，并以他人名义骗取安置房指标，共侵吞公款合计人民币7159178.75元。李某还利用职务上的便利，索取他人贿赂共计834859元，并为他人谋取利益。

上述款项李某均据为己有，用于个人开支。

法院审理认为，李某无视国家法律，身为国家工作人员，利用职务上的便利，通过指使他人作假的方法，侵吞公款，数额特别巨大，其行为已构成贪污罪；身为国家工作人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受、索取他人财物，数额巨大，其行为又构成受贿罪。潘某与李某勾结，共同侵吞公款2579849元，数额巨大，其行为已构成贪污罪，应予以惩处。案发后，李某将其存放在他人处的股金220.3421万元全部上缴，并将用赃款购置的房产，委托组织处理，属积极退赃。李某在“留置”期间，能如实供述自己的犯罪事实，属坦白，并积极配合组织拍摄警示教育片，属有悔罪表现，故可依法酌情从轻处罚。潘某主动交代了组织未掌握的贪污犯罪事实，构成自首，将侵吞的一套安置房上缴，将李某存放在其处的股金31万元上缴，属积极退赃，故可依法酌情从轻处罚。据此，法院遂作出上述判决。

熊熊大火尽显 社区干部的担当

武宁讯(杨天顺 钟小宁)5月13日下午3时40分，停放在九岭西湖市场停车场内的一辆牌照为赣GQ1502的三轮车突然自然起火，霎时火光冲天、浓烟滚滚。附近的居民惊慌失措，到处乱跑。听到救火呼叫的豫宁街道九岭社区干部柯美香、雷江、钟芸迅速赶到现场。柯美香手拿灭火器，一边叫钟芸疏散现场居民，一边熟练地把昨天“5·12”防灾减灾日学到的消防知识派上用场，她首先站在高处，顺着风，提起灭火器，对着熊熊大火喷洒，一瓶不够，又叫钟芸到附近居民楼道中把社区配备的小型灭火器拿来急用，连用四瓶，经过五分钟的精确喷洒，慢慢地把火扑灭。由于社区干部沉着冷静，扑救及时，消防业务知识全面，才使停车场内的30辆小车免于烧毁，也使邻近四米的九岭西湖市场避免了一场火灾，保住了居民的财产。

通过这次大火，现场的居民深受教育，纷纷表示，以后要多参加社区举办的灭火演练，掌握扑灭火灾的消防知识，尽量减少火灾造成的损失。



日前，记者看到多辆自行车、电动车自觉行驶在濂溪区前进东路非机动车道上，机动车道上难见非机动车身影。据悉，为了做好文明交通工作，规范车辆各行其道，市交管部门在九江城区主干道安装了机动车道、非机动车道隔离护栏，非机动车辆随意行驶在机动车道的现象有明显减少，大大提高了市民行车的效率和安全性。(本报记者 张驰 摄)

文明旅游成最好风景

本报讯(记者程静)我市星级旅游饭店在餐厅内悬挂“文明用餐、以俭养德”等宣传标识；庐山、庐山西海等重点景区及市区各旅行社(服务网点)门前悬挂标语横幅、张贴创城挂画、电子屏幕滚动播放宣传口号……自我市开展创建全国文明城市以来，市文广新旅局高度重视，营造浓厚创建氛围，扎实开展文明旅游工作，助力全国文明城市创建。

今年“五一”假期，市民李先生带着一家人去天花井森林公园游玩，看到很多游客带着帐篷以及餐布在天花井森林公园内野餐。“原本以为有野餐的地方，会垃圾遍地。”李先生说，他也带点吃的坐在草丛边，发

现来野餐的游客大多带了大容量垃圾袋，没带垃圾袋的游客也尽量把餐布置放在垃圾桶旁边，吃完一起扔进垃圾桶。市民付女士带孩子去八里湖沙滩玩耍时，看到有小朋友把吃完的零食扔进沙堆里，在一旁陪伴的家长赶紧把垃圾捡起来，叫孩子扔进垃圾桶，还告诫孩子要文明旅游。付女士说：“我发现越来越多的景区会在醒目的位置贴上文明旅游的标识。”这样做，不仅是爱护环境的表现，也是提升游客素质的好方式。假日前夕，我市就开展了旅游市场秩序整治，在整治的同时，积极倡导文明旅游，各地、各有关景区还组织开展了假日期间文明旅游宣传和志愿者服务，提升服务水平。

为展示我市创建全国文明城市的美好形象，市文广新旅局将全市文明旅游专项提升行动分五个阶段：宣传动员阶段、重点推进阶段、督促整改阶段、全面迎检阶段以及总结巩固阶段。时间从2018年6月持续到2020年12月。不仅如此，市文广新旅局还将文明旅游专项提升行动纳入全市年度旅游工作考评，作为各区旅游考评加分项目，以此推动文明旅游工作，让文明旅游成最好风景。

文明旅游

柴桑区一人入围5月“中国好人榜”



柴桑区讯(特约通讯员余学刚)日前，由中央文明办主办、中国文明网承办的“我推荐我评议身边好人”活动2019年5月网络点赞评议正式开始。江西共有10事迹13人被推选为5月“中国好人榜”候选人，其中九江市柴桑区供电公司保安供电所党支部书记何升银光荣入围。

从2005年至今，何升银在工作之余帮扶孤寡老人和留守儿童十四年，积极传递友善，传播正能量，成为践行社会主义核心价值观的时代榜样。截至目前，共帮扶孤寡老人700余人次；捐资5万余元帮助老人们生活。老吾老以及人之老，他将每位老人视为自己的亲人，怀揣热忱把奉献作为生活常态。平凡又不平凡的他，浑身洋溢着永不褪色的雷锋精神，成为照亮老百姓心坎的“明灯”。十四

年如一日的坚守，悉心照顾10多位孤寡老人，义务帮助乡邻维修电力线路。他用无私的爱温暖他人，倾情演绎了一段段爱的奉献，赢得了社会的广泛赞誉。

据悉，何升银还先后荣获江西省电力公司优秀共产党员服务队队员，国网九江供电公司“优秀党务工作者”。一本荣誉证书记录下他在工作岗位上的坚实足迹，而荣誉背后，还有更多感人的故事。

瑞昌一名逝者江葬“回归”自然

瑞昌讯(雷勉鸿 吴子鹏)4月18日上午，滔滔江水比往常更加平静，显得格外肃穆，长江江西瑞昌段码头旁，瑞昌市溢城街道武庙下社区居民姚奶奶的亲人们已登船准备好送老人最后一程。随后轮船缓缓驶出码头，向江心驶去。到达江心后，送行的亲人站满甲板，为逝者举行简短的告别仪式，随后将装有骨灰的红色布袋打开，伴随着黄白菊花撒入江中，泪别亲人，告诉她实现她的心愿，回归于水，回归自然。

“现在瑞昌都在推行殡葬改革，我们要响应国家的号召，等我死后用环保安葬的方式，不占用土地，你们可以直接将我的骨灰撒入长江。”——这是姚奶奶生前在子女面前常说的话。

4月15日上午，姚奶奶安详离世，她的家人遵照老人的遗愿，在居委会签署相关

材料，准备4月18日火化后将她的骨灰撒入长江。怀着悲痛的心情安慰家属之余，街道社区和民政部门干部非常敬佩老人的开明作风，该市河道局积极配合提供船只，积极帮助家属协调安排“江葬”准备工作，希望老人的遗愿能够顺利完成，让老人安心走好。这是瑞昌开展殡葬改革行动以来又一位绿色殡葬的响应者、践行者，将对推动殡葬改革，实现绿色环保殡葬具有很大的促进作用。

